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Mustertext Ausgabestellen

Sehr geehrte Damen und Herren,
Sie finden hier den Mustertext welcher für die Veröffentlichung in Lokal-, Amts- oder Mitteilungsblättern gedacht ist. Sobald in Ihrer Region eine neue Ausgabestelle eingerichtet wurde, können Sie diesen Text gerne mit den entsprechenden Daten ergänzen und in den genannten Medien verwenden. 

[bookmark: _GoBack]Das Pressebild kann in Zusammenhang mit dieser Meldung frei verwendet werden (Quelle: rotkreuzdose.de).


Die Rotkreuzdose: kleine Dose, große Hilfe.

Wenn der Rettungsdienst kommt, stellt er viele, oft lebenswichtige Fragen – aber was, wenn man diese Fragen selbst gar nicht mehr beantworten kann? Wenn in dem Moment keine Angehörigen vor Ort sind, kann es kritisch werden. Abhilfe soll hier die Rotkreuzdose schaffen, die alle wichtigen Informationen für Notlagen bereithält. 

Die Idee zur Rotkreuzdose stammt ursprünglich aus Großbritannien und wird dort tausendfach eingesetzt. Für die Idee gibt es bereits viele Namen, doch der Grundgedanke ist immer derselbe: Unkompliziert sollen die Helfer in Notsituationen auf Informationen zugreifen können. Der DRK-Kreisverband Biberach hat den Ansatz als erster Rotkreuzverband in Deutschland. aufgegriffen und die Rotkreuzdose im Dezember 2017 eingeführt. 

Denn mit einer Rotkreuzdose kann man sich auf Notfälle gezielt vorbereiten. Man hinterlegt schon im Vorfeld auf einem Datenblatt seine Gesundheitsdaten und Medikamentenpläne, notiert auch Kontaktdaten von Hausarzt oder Pflegedienst. Hinweise zu einer Patientenverfügung oder Notfallkontakte sollen ebenfalls eingetragen werden. Dass es eine solche Rotkreuzdose gibt, das kann man den Helfern signalisieren, indem man Hinweisaufkleber an der Wohnungstür sowie am Kühlschrank anbringt. Denn der Kühlschrank ist der Aufbewahrungsort für die Dose – er ist in nahezu jeder Wohneinheit problemlos und sekundenschnell zu finden. 

Die Rotkreuzdose wird für x,xx Euro abgegeben. Man bekommt die Dose inklusive Datenblatt sowie zwei Aufkleber für die Wohnungstür und den Kühlschrank. Datenblatt und Aufkleber können bei Bedarf nachbestellt werden. In ORT sind die Rotkreuzdosen im/bei AUSGABESTELLE (z.B. Rathaus) erhältlich. Es gibt noch weitere Ausgabestellen im Landkreis, diese sind auf der Internetseite www.rotkreuzdose.de zu finden.
Die Internationale Rotkreuz- und Rothalbmondbewegung ist mit Nationalen Gesellschaften
	Die sieben Grundsätze 
der Rotkreuz- und 
Rothalbmondbewegung 
• Menschlichkeit 
• Unparteilichkeit 
• Neutralität
• Unabhängigkeit 
• Freiwilligkeit 
• Einheit
• Universalität


in über 180 Ländern die größte humanitäre Organisation der Welt. 

Schirmherr des Deutschen Roten Kreuzes: Bundespräsident Prof. Horst Köhler
