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Mustertext Mitarbeiterinformation

Sehr geehrte Damen und Herren,

Sie finden hier einen Mustertext, mit dem Sie Ihre Mitarbeiter auf die Dienstleistung Rotkreuzdose hinweisen können. Ergänzen Sie diesen Text einfach mit Ihren Daten.

Wir empfehlen Ihnen, die Mitarbeiterinformation mit der Lohn-/Gehaltsabrechnung zu versenden und ein Faltblatt und Datenblatt beizulegen.


Sehr geehrte Damen und Herren,

wir dürfen Sie über unsere Dienstleistung „Rotkreuzdose“ informieren und bitten, sich aktiv in im Rahmen Ihrer Tätigkeit im Rettungsdienst damit zu beschäftigen.

Rotkreuzdose - Alles Wichtige kompakt verpackt.

Der Gedanke des Produktes ist simpel. Rettungskräfte müssen oftmals wichtige Informationen über Notfallpatienten mühsam zusammensuchen, da keine Angehörigen vor Ort sind oder nicht alle Daten vorbereitet wurden. In der Rotkreuzdose werden die wichtigsten Daten auf einem Datenblatt vermerkt. Da die Dosen im Kühlschrank aufbewahrt werden, ist der Zugang in den meisten Situationen gesichert. Aufmerksam werden die Rettungskräfte auf die Dose durch Hinweisaufkleber auf der Innenseite der Wohnungstür sowie auf dem Kühlschrank selbst.

Klar ist, es wird Einzelfälle und Ausnahmen geben. Wir können nicht alle Nutzer besuchen und die Handhabung überprüfen. Wir sind aber davon überzeugt, dass der Großteil der Besitzer die Aufkleber anbringen wird und das Projekt Schule macht. Die Verantwortung über die Aktualität der hinterlegten Daten trägt einzig und allein der Besitzer.

Die Ausgabestellen sind online unter www.rotkreuzdose.de zu erfahren. Abgabepreis sind x,xx Euro. Dies beinhaltet eine Rotkreuzdose samt Faltblatt, Datenblatt und zwei Aufkleber.

Neben der Verbesserung der Notfallvorsorge, versprechen wir uns dadurch auch Einstiegspunkte für Bürgerinnen und Bürger, mit DRK-Helferinnen und Helfern ins Gespräch zu kommen. Eine bundesweite Übersicht der Ausgabestellen ist auf rotkreuzdose.de verfügbar.

Schon heute bedanken wir uns bei Ihnen für die Unterstützung des Projektes „Rotkreuzdose“.

Freundliche Grüße

Vorname Name
Geschäftsführung
DRK-Verband

Anlage:
Faltblatt
Datenblatt

Die Internationale Rotkreuz- und Rothalbmondbewegung ist mit Nationalen Gesellschaften
	Die sieben Grundsätze 
der Rotkreuz- und 
Rothalbmondbewegung 
• Menschlichkeit 
• Unparteilichkeit 
• Neutralität
• Unabhängigkeit 
• Freiwilligkeit 
• Einheit
• Universalität


in über 180 Ländern die größte humanitäre Organisation der Welt. 

Schirmherr des Deutschen Roten Kreuzes: Bundespräsident Prof. Horst Köhler
